

Шабат раби Нахмана из Брацлава

Недельная глава Бэаалотха 5773

Правая колонка читается первой, как на иврите

... וַיְהִי הָעֵם כְּמַתְאֲגָנִים ... (יא, א)

И стал народ как бы роптать...

(Бэмидбар 11, 1)

הכָּל, שַׁעֲקָר הוּא הָאֶמֶת, בַּי בּוֹדָאי אָם יִסְתַּבֵּל עַל הָאֶמֶת לְאַמְתָּהוּ, בּוֹדָאי יִחְתַּר לְהַיְתָה בְּרָךְ עַד שִׁישׁוֹב בְּאֶמֶת, בַּי אָפָּעַל-פִּיבְּן מַה יִהְיֶה בְּסֻפּוֹ, בַּי סֻפּוֹ כָּל סֻפּוֹ יִהְיֶה מִכְרָת לְהַתְּקִנוּן עַל-יִדִּי עֲנָשִׂים קָשִׁים וּמָרִים אֲלָפִים שָׁנִים, רְחַמְנָא לְצִלּוֹן, הָלָא טֹב לוֹ שִׁישׁוֹב מִיד, בַּי בְּאֶמֶת אֵין שָׁום יָאוֹשׁ בְּעוֹלָם בָּלְל, בְּמַבָּאָר אַצְלָנוּ בְּמַה פָּעָמִים.

Принцип в том, что главное это правда. И если сосредоточишься и начнёшь искать истину, безусловно обратишься к

Всевышнему, и в конце концов вернёшься к нему на永远. Ведь что же случится в конце концов? Всё-таки после всего на свете будешь вынужден исправиться и пройти горькие и мучительные наказания, длиющиеся тысячелетия (упаси Б-г). Не лучше ли покаяться сейчас?

Ведь много раз мы говорили, что отчаяния не существует совсем.

בַּי בְּלַהֲנְפִילּוֹת וְהַאֲוֹשָׁם שֶׁל הָעוֹלָם הוּא רָק מִחְמָת הַרְחָוק מִאֶמֶת שְׁמַטְעָה אֶת עַצְמוֹ לֹזֶר שָׁאינוּ יָכֹל עוֹד לִשׁוֹב, כַּמוֹ שְׁבָתוֹב: "לֹא יָאמַן שׁוֹב מִנִּי חַשְׁד", שָׁאינוּ מַאֲמִן שָׁאָפְּשָׁר לוֹ עַדְן לִשׁוֹב מִנִּי חַשְׁד וּבָל וְהַמִּחְמָת הַשְׁׁקָר,

Ведь любые падения и отчаяния всех людей на свете исключительно из-за того, что они далеки от истины. Человек обманывает себя и говорит, что не может вернуться к Б-гу, как сказал Иов: "Он не верит, что спасётся от тьмы..." (15, 22). Не верит, что всё ещё можно спастись от тьмы. И всё это из-за лжи.

בַּי הוּא מִבְקָשׁ לְעַצְמוֹ עַלְיָה לְפִטְר עַצְמוֹ מִעֲבָדָת הַיְתָבָרָךְ בַּמָּוֹ שְׁפָרֵשׁ רְשִׁי עַל פֶּסֶוק: "וַיְהִי הָעֵם כְּמַתְאֲגָנִים", מִבְקָשִׁים עַלְיָה אַיךְ לְפִטְר מִן הַמָּקוֹם, בַּי כָּל אָדָם בְּטַבּוּן יִשׁ לוֹ רַע הַמּוֹנָעָוּ מִעֲבָדָת הַיְתָבָרָךְ וְאַרְיךְ לְסִבְלָ צָעֵר וַיְגַעַת לְשִׁבְר זֶה הַרְעָא.

Потому, что любой человек ищет себе



оправдания и уловки для отлынивания от служения Б-гу, как разъяснил Раши сказанное в Торе: "И стал народ как бы роптать..." (Бэмидбар 11, 1) – искали оправдания, как избежать служения Ему. Потому что в каждом из нас заложено природное зло, которое мешает нам служить Всевышнему. И нужно пройти сквозь страдания и попотеть, чтобы сломать в себе это зло.

וְעַלְבּוֹן הוּא מִבְקָשׁ בְּכָל פָּעָם לְפִרְשׁ עַצְמוֹ מִעֲבָדָת הַיְתָבָרָךְ מִחְמָת הַרְעָא שְׁבַטְבָּעוֹן, אַבָּל אָפָּעַל-פִּיבְּן אוֹי לוֹ מִיאָרוֹ אַוי לוֹ מִיּוֹצְרוֹ, בַּי אִימָת הַדִּין עַלְיוֹ וְהַמִּעְשָׁה לְיּוֹם פְּקָדָה וּכְיוֹן.

Этим и объясняется желание избежать служения Б-гу, всё из-за зла, всё ещё живущего в нас. Но "горе ему от зла и наказание ему от Всевышнего". Так что же будет с нами в день ухода из этого мира?

וְעַלְבּוֹן אֵין לוֹ שָׁום הַתְּגִלּוֹת לְפִרְשׁ מַה יִתְבָּרָךְ בָּק עַל-יִדִּי שְׁרוֹאָה שְׁמִתְחִיל בְּמַה פָּעִים לְהַתְּקִרְבָּה לְהַיְתָבָרָךְ וְאַיְנוּ יִכְלֶל עַלְמָד בְּשָׁום נְסִיּוֹן קָל אַוי מִזְאָא לְעַצְמוֹ תְּרוּזׁ לֹזֶר מִהְאָשָׁה, בָּאֶמֶת הִיְתִּי רֹזֶחֶת לְשׁוֹב לְהַיְתָבָרָךְ, אַבָּל מִהְאָשָׁה בַּי יִצְרָא מִתְגַּנְבָּר עַלְיָה בְּכָל פָּעָם וְמַה אֹוֹעֵל וְמַה אֹוֹחֵל עוֹד בַּי כָּבָר נְתִפְסָתִי בְּגִלּוֹת בְּדוֹל עַד שָׁאִי אָפְּשָׁר לְשׁוֹב עוֹד, חַס וְשָׁלוֹם:

Вот и выходит, что нет никакого оправдания избегать Всевышнего. Только из-за того, что человек嘗試ed несколько раз приблизиться к Нему и не смог противостоять даже маленьким и лёгким испытаниям, которые встали на его пути, он ищет себе оправдания. Говорит вещи в стиле "Я, конечно, хочу приблизиться к Б-гу, но что я могу поделать, когда с каждой моей попыткой зло берёт надо мной верх и не даёт мне этого сделать? И чего стоят мои попытки приблизиться к Нему, когда я настолько погряз в рутине плохих поступков? Я в таком изгнании, из которого не возвратиться" (Упаси Б-г).

Правая колонка читается первой, как на иврите

Даже мало-мальски здравомыслящему человеку следует понять, что даже если результатом всех его усилий, стараний и трудов на протяжении всей его жизни будет то, что он всего лишь один-единственный раз избежал плохого поступка, или нехорошой мысли, или порочной страсти. Т.е. после всех его титанических усилий, молитв и уединений всё, чего он добился – что в конце его дней на счету у этого человека будет одним преступлением меньше, то игра стоит свеч.

**כִּי סֹוף בָּל סֹוף לֹא נִשְׁאַר לֵאָרֶם מִכְלָעָמָל וַיְגִיעוּ מֵה
שָׁעַמְל וַטְרָח בְּעוֹלָם הַזֶּה כִּי אֲם מֵה שְׂוִיכָה לְפָעָמִים לְהַנִּצְלָה
מַרְעָע וְעַבְרוֹת וְלַחֲתָפָה לְפָעָמִים אַיִּה מְאוֹת.**

Ибо в конце концов от всех наших трудов и усилий которые мы прикладываем в этом мире не останется ничего, кроме тех моментов, когда мы удостоились спастись и не согрешить, или не сделали зла, или выполнили какую-либо заповедь Торы.

**וְאֵי אָפְשָׁר לְהַאֲרִיךְ בְּעִנְיוֹן וְהַכִּי אַלְפִים וּרְבָבוֹת יְרִיעֹות
לֹא יִסְפִּיקוּ לְבָאָר עַד הַיּוֹן הָאָדָם אָזְרִיךְ לְהַתְּחַזֵּק תְּמִיד
בְּהַשְׁתּוֹקָקוֹת לְהַיְתָה בָּרָךְ וְלֹא יִגְנַּח אֶת חִרְצָוֹן לְעוֹלָם, כִּי
בָּל אַחֲר וְאַחֲר יִשׁ לֹא מְגִינֻוֹת וּבְלָבוֹלִים אַחֲרִים בָּכָל יוֹם
וַיּוֹם בָּלִי שְׁעוֹרָה.**

И невозможно описать всего на бумаге, так как не хватит всех страниц на Земле, чтобы разъяснить каждому из нас, насколько сильно нам нужно укрепиться в желании быть ближе к Б-гу и ни за что не оставлять своих попыток вернуться к Нему. Потому что у каждого своя жизнь и свои испытания и неразбериха, и всё изменяется каждый день и час.

**וְתַּהֲלֵל, שַׁעֲקָר הוּא הַאֲמָתָה, כִּי אֲמָתָה הוּא אַחֲר וְמִשְׁאַיִּנוֹ
רֹזֶחֶת לְהַתְּטוּת אֶת עַצְמוֹ וּמְסַתֵּבֶל עַל הַאֲמָתָה שֶׁלֹּא יָאָבֶד
עוֹלָמוֹ הַגְּזִיחִי, בּוֹנָדָאי יִשּׁוּב אֶל הַמִּכְלָעָמָל מִקּוֹם שָׁהָוָה, כִּי
אֲמָתָה הַיְלָעָם. וְהַבָּן הַיְשָׁב דְּבָרְנֵינוֹ וַיְעַרְבֵּנוֹ לְךָ לְעֵד
וּלְעוֹלָמִי עַולְמִים. (לְקוֹתוֹן הַלְּכֹוֹת – הַלְּכֹוֹת שְׁלוֹחוֹן נ')**

Основа всего заключается в том, что правда одна, и тот, кто не хочет быть обманутым, смотрит правде в глаза, и не хочет лишиться Вечного Мира, несомненно вернётся к Б-гу из любых мест на свете, так как "...правда Всевышнего вечна..." (Псалмы 117). И получше вникни в сказанное нами, и это останется с тобой навечно.

(Ликутэй Алахот – Шлухин 3)

Шабат Шалом



Для Выздоровления Хаим Александр бэн Сильва

**אֲכָל בְּאַמְתָה בָּל וְהַוָּא פָתַוי חַיְצָר הַרְעָ וְהַסְתָת הַבָּעֵל
דְּכַר מַעַצְמָמָר דַּרְעָ שְׁבַטְבָעָו שְׁרוֹצָה לְפָטָר עַצְמוֹ וּלְפָרָשׁ מַה
יִתְבָּרַךְ עַל-יְהִי דְתִיחָה וּמְטוּתָה זָה.**

На самом же деле все эти разговоры происходят от злого начала и подстрекательств сатаны, из-за врождённого в человеке зла, это и склоняет его избегать Б-га под ошибочным предлогом того, о чём шла речь в предыдущем абзаце.

**וּבְאַמְתָה הוּא מְטוּעָה אֶת עַצְמוֹ, כִּי סֹוף בָּל סֹוף מַה יִתְהִיה
בְּסֹפוֹ, כִּי אֵין חַשְׁךְ וְאֵין צְלָמוֹת לְהַפְּתָר שֶׁם בָּל פָעֵלי
אָנוֹ. וּבּוֹנָדָאי יִתְהִיה מְכַרְחָה לְתֹן דִין וְחַשְׁבּוֹן לְפָנֵי מֶלֶךְ מֶלֶכִי
הַמְּלָכִים הַקְּדוֹשִׁבָּרוֹן-הָוּא וְלֹא יוֹתַרְוּ לוֹ דָבָר אָחֵר.**

Всё это простой самообман. Так что же случится в конце концов? Ведь сказал Ийов: "Нет тьмы и нет тени смертной, где укрылись бы беззаконные". Ийов (24, 22). Хочешь или не хочешь, придётся давать ответ перед Б-гом, никакие уловки там не помогут.

**וְאֵם הָאָדָם רַק חַכְםָמָת רָאוּי לוֹ לְבָלִי לְהַגִּנְתָה לְהַתְּטוּתָה
אֶת עַצְמוֹ, כִּי בְּאַמְתָה אֵין שָׁוֹם יָאוֹשׁ בְּעוֹלָם בָּל וְאֵיךְ
שָׁהָוָה אָזְרִיךְ לוֹ לְחַתָּר וּלְחַפֵּשׁ וּלְבַקֵּשׁ הַצְלָה וּמְנוּסָם מַעֲמָקִי
הַשְׁאָול תְּחִתָּיו וּמִתְחִתָּיו.**

И если у человека есть хоть немного разума, то не пристало ему допускать, чтобы его так банально надули. Потому, что отчаяния не существует на свете и в любом случае нужно искать защиту и спасение от бездны ада и оттого, что под ней.

**וְאֵם הוּא רֹאָה שָׁאָפָּעָל-פִּי שָׁהָוָה חֹתֶר יִמִים וּשְׁנִים לְהַיְהָ
יִתְבָּרַךְ וְעַדְיוֹן לֹא שָׁב מַטְעוֹתָו, אָפָעָל-פִּי-כָּנָן יִתְהִיה עַקְשָׁוֹן
גָּדוֹל מָאָד וַיְתַאֲחֹז בְּעַבּוֹדָתוֹ יִתְבָּרַךְ בְּדַרְךְ עַקְשָׁוֹן, בָּמוֹ
שְׁבַתָּבָר רַבְגָּנוֹ וְלֹل, שְׁאָרִיכִין לְהַיְהָ עַקְשָׁוֹן גָּדוֹל בְּעַבּוֹדָתָה
יִתְבָּרַךְ אוֹ לְהַנִּצְלָה מַטָּה שָׁהָוָה אָזְרִיךְ לְהַנִּצְלָה בָּל אַחֲר
לְפִי בְּחִינְתוֹ.**

И даже если видит он, что, несмотря на прошедшие дни и годы в попытках возвратиться с Всевышнему, он всё ещё не исправил своих ошибок, пусть он будет упрям и настойчив, и продолжает свои попытки служить Ему. Как говорит наш Учитель, раби Нахман в книге "Ликутэй Моаран": "...Нужно быть большим упрямцем в служении Всевышнему..." (Ликутэй Моаран 48), и всегда надеяться на милость Его, да спасёт его Всевышний от всех бед.

**וְרָאוּי לְהָאָדָם הַבָּר דַעַת שִׁיחָה מְרַצָּה, שָׁאָפָּלוּ אֵם לֹא
יַפְּעַל בְּכָל עַבּוֹדָתוֹ וּלְחַרְחָר וַיְגִיעוּ, רַק שְׁעָלִי-יְהִי וְהַיְגִיל פָעֵם
אֶחָת מַאֲיִּיחָה עַבְרָה גָּמוֹרָה אוֹ הַרְחָוָר אֶזְרָחָה בָּל כָּל יִמְיָה חִיָּוָה,
דְּהַיָּנוּ שְׁעָלִי-יְהִי עַבּוֹדָתוֹ וּתְפַלְתָה וּתְהַתְּבּוֹדָדוֹתָו וּכְיִזְבְּחָה
שְׁבָסּוֹף יִמְיָה יִתְהִיה לֹא נְחַסֵּר וּנְפַחַת עַבְרָה אֶחָת, הַנִּנוּ
שְׁעָלִי-יְהִי עַבּוֹדָתוֹ וְכָה שְׁעַבְשָׁוֹי שׁ לֹא עַבְרָה אֶחָת פָּחוֹתָה
מְחַשְּׁבּוֹן עַזְונָתָיו מְאַשְּׁר הַיָּה לֹא אֲם לֹא הַיָּה חֹתֶר
וּמְתַפֵּל לְהַנִּצְלָה מִמֶּם גַּם זֶה הַיָּה בְּרָאֵי לוֹ.**